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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 25 dias de 

Novembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo 

Bezerra. Em seguida, convidou o 2º Secretário para realizar a chamada nominal 

dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa 

e Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra 

de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra 

– MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque – 

MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Gineton da Costa e Silva – 

MDB; Moacir Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar 

pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 15ª Sessão Ordinária realizada em 21/11/2022: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 236 de Autoria 

do Ver. Higor Tallison: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, 

após aprovação dos nobres pares, de MOÇÃO DE APLAUSOS direcionada a 

mocidade da Assembleia de Deus, no nome da UMADUP (União da Mocidade 

da Assembleia de Deus de Upanema). Requerimento n.º 237 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar dois redutores de 

velocidade na Avenida Manoel Gonçalves, nas proximidades do prédio em que 

funcionava o “Comercial Carvalho”. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Justificou a 

ausência do Ver. Gineton Costa que teve que ir em Pau dos Ferros 

acompanhando uma paciente para realização de exame pré-agendado. 

Justificou sua ausência nas duas últimas sessões, pois também esteve em 

compromissos agendados anteriormente. Fez cobrança à secretaria de saúde, 

pedindo mais agilidade junto aos pacientes de Upanema. Destacou que 

juntamente com o colega Gineton, realiza um trabalho de amparo aos pacientes 

em busca de exames e cirurgias, mesmo sendo isso responsabilidade do 

município. Disse que recebe encaminhamento de pacientes que deram entrada 

na secretaria de saúde em fevereiro ou março e ainda não fizeram seus exames. 

Indagou qual o critério da referida secretaria, pois tem conhecimento de que 

muitos pacientes dão entrada depois e conseguem seus exames e outros ficam 

sem exames mesmo tendo agendado antes. Disse que orienta aos pacientes 

que busquem o atendimento pela secretaria de saúde, pois ele e o colega 

Gineton não podem atender a todos, principalmente os casos de urgência. 

Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que não sabe da situação de momento 

quanto às cirurgias de catarata, pois conservou com a secretária em momento 

anterior e a mesma informou que o convênio estava suspenso, indagando se 

algum colega tem alguma informação sobre a situação atual. Retomando, o Ver. 
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Marinaldo Bezerra disse quem vem sendo procurado quase diariamente por 

pacientes buscando medicamentos. Relatou que um paciente lhe mostrou uma 

mensagem que havia recebido da pessoa responsável pela aquisição de 

medicação no município, onde a mesma informava que o prefeito quem resolvia, 

ficando nesse vai e vem de informação. Destacou que nessa oportunidade, ficou 

com dó da pessoa e comprou o remédio para a referida paciente, reforçando que 

isso é obrigação da prefeitura. Falou sobre a situação da Caern que mais uma 

vez chama atenção. Disse que a população faz essa cobrança, ressaltando que 

a Câmara já fez sua parte, cabendo ao governo do Estado resolver a situação, 

pois é quem tem autonomia para tal. Disse acreditar que o problema da Caern é 

geral, pois atinge vários outros municípios, sendo preciso que a gestão pública 

tome alguma providência. Destacou que defende a privatização, assim como foi 

feito com a Cosern, salientando que respeita quem pensa ao contrário. Disse 

que falta manutenção, assim como a Cosern faz, afirmando que se o Estado não 

tem condições, que a iniciativa privada tome de conta. Falou sobre a questão da 

coleta de lixo da zona rural, pois existe a proibição da queimada, e que irá fazer 

requerimento para buscar informação da coleta pelo poder público. Aparteando, 

o Ver. Ibamar Costa disse que quanto à marcação de exames e consultas, disse 

que existe um sistema que delimita as datas dos mesmos e que existe uma cota 

mensal. Destacou que existe uma demora, pois é o sistema do SUS. Sobre a 

questão da cirurgia de catarata, informou que os procedimentos serão 

retomados e que o prefeito está buscando realizar um mutirão da visão para 

atender toda a demanda desses procedimentos. Aparteando, o Ver. Edson 

Bezerra disse que conversou com a secretária em oportunidade que ela esteve 

nesta Casa falando sobre essa questão. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra 

disse que o seu questionamento é que pessoas que fizeram seu cadastro em 

setembro tem seus exames realizados primeiro do que os pacientes que se 

cadastraram em agosto. Disse que está constantemente levando pacientes para 

realizar exames, como ressonância, e que tem encaminhamentos de pacientes 

que fizeram seu cadastro antes de outros pacientes que já realizaram os 

procedimentos. Afirmou que sempre pergunta aos pacientes se eles fizeram 

esses encaminhamentos. O Ver. Ibamar Costa destacou que existem casos em 

que a prefeitura paga exames particulares, que são os casos de urgência e 

ausência de vaga na cota do SUS. O Ver. Higor Tallison disse que tem 

requerimento no sentido da coleta de lixo na zona rural. Destacou que não se 

pode fazer queimada do lixo orgânico. Salientou ainda que existem duas 

empresas no município que fazem coleta de lixo inorgânico, onde havendo essa 

separação, talvez essas empresas tenham o interesse de ir até as comunidades. 

Disse que é importante que haja essa conscientização para que a população 

faça essa separação do lixo. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que 

acontece do sistema de saúde não aceitar o paciente pela primeira vez e não 

sabe o porquê disso acontecer, questionando se não seria viável a secretaria de 

saúde resolver essa situação no setor particular, pois quando o paciente não 

consegue entrar no sistema, vai em busca dos vereadores para resolver a 

situação. O Ver. Higor Tallison disse que deve ser indagado inicialmente quem 
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é o agente de saúde para se ter conhecimento dos seus encaminhamentos. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar discutindo e propondo ações que melhorem a qualidade 

de vida da população. Destacou que faz as cobranças e gosta de reconhecer 

quando os serviços são realizados, citando a iluminação pública de Vertente, 

onde esse assunto foi pauta nesta Casa desde o seu primeiro mandato, quando 

apresentou requerimento neste sentindo, dentre outros colegas que também 

fizeram a referida cobrança. Disse que viu a notícia na página da prefeitura de 

que o serviço estaria sendo feito, informação esta confirmada pelos moradores 

locais, estando pendente apenas a ligação da Cosern, mas que a parte estrutural 

já foi toda instalada pela prefeitura. Reforçou que faz as cobranças, mas que 

gosta de reconhecer quando os serviços são realizados, destacando que não 

tem dificuldade quanto à isso. Falou ainda sobre a necessidade de uma praça 

no condomínio por traz do Cemitério, pois também fez requerimento nesse 

sentido, tendo sugerido ainda, na oportunidade, que o nome da Praça fosse da 

saudosa Leila, moradora do local. Destacou que essa obra está praticamente 

concluída e que na próxima sessão estará apresentando o projeto de lei 

homenageando Leila com o nome dessa praça. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa 

disse que a iluminação pública de Vertente foi uma demanda que demorou, mas 

que sempre acreditou que a mesma seria feita. Destacou que cerca de 97% da 

zona rural já está iluminada, faltando poucas comunidades à receberem o 

serviço, melhorando a vida das pessoas que residem nessas comunidades. 

Sobre a construção da praça, disse ficar feliz com essa ação, mostrado que o 

prefeito está trabalhando. Destacou que está sendo feita uma reforma na Praça 

Lindalva Bezerra, que tem o letreiro do nome de Upanema. Disse que visitou a 

comunidade de Lagoa Vermelha e que a UBS está quase concluída, onde a 

próxima será a de Salgadinho. Destacou que o prefeito está empenhado em 

trabalhar pelo município, sempre buscando estender os serviços para as 

pessoas e comunidades. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que 

reconhece os serviços e que não acha certo quem nunca cobra vir falar quando 

o serviço é feito. Disse que também é preciso ver a situação das pessoas que 

moram em locais mais isolados, como em Várzea Redonda, Sítio Caraúba e Sítio 

Conceição. Falou sobre a problemática da falta de água de Upanema, que é uma 

pauta antiga, onde parece que essa é uma sessão gravada, mas não, é a 

necessidade de falar novamente sobre essa questão. Ressaltou que Upanema 

tem água em seu subsolo, tendo em vista que várias empresas estão se 

instalando no município. Disse que falta competência, responsabilidade e 

respeito da Caern junto ao município. Destacou que a Caern é gerida pelo 

Governo do Estado, onde a Governadora foi muito bem votada aqui e poderia 

ter consideração pelo município. Disse que a adutora precisa ser substituída, 

pois toda semana tem problema de rompimento, causando problemas 

praticamente toda a semana. Destacou que esse problema é ainda pior no setor 

do Bairro Pêgas, onde vem causando prejuízos à população devido a falta de 

compromisso da governadora com a população de Upanema. Disse que a 
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população de Upanema é pacífica, pois há anos vem sofrendo com isso, mas 

que no período eleitoral deu uma grande votação à Governadora, mesmo tendo 

abandonado as pessoas, citando ainda a situação da ponte do Sítio Caraúbas. 

Disse acreditar que os políticos que apoiaram Fátima devem estar andando 

cabisbaixos diante dessa situação. Aparteando, o Ver. Weskley Soares disse 

que entrou em contato com a Dep. Isolda Dantas relatando a situação e que 

recebeu a informação do Diretor da Caern de que o município já está em 

processo de reabastecimento, pois apresentou problema no mesmo local que 

havia sido restaurado. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que a Dep. Isolda 

é de Upanema. Destacou que o Diretor da Caern informar que foi descoberto um 

vazamento mostra que ele não conhece a situação, tendo em vista que o 

problema de Upanema é com a adutora. Disse que enquanto um governador 

conseguiu fazer o terceiro maior reservatório do estado, outra não consegue 

fazer 10km de adutora. O Ver. Weskley Soares destacou que é preciso 

esclarecer à população que os vereadores estão buscando soluções e fazendo 

as devidas cobranças. O Ver. Edson Bezerra disse que sempre esclarece isso à 

população, pois sabe que essa pauta é de interesse de toda a classe política do 

município. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse acreditar que 

praticamente todo mundo teve aumento na sua conta de água, mesmo sem ter 

utilizado. Indagou se não deve haver uma contrapartida do Governo quanto à 

essa cobrança da Caern, caso contrário deverão haver medidas judiciais. 

Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que, salve engano, existe uma 

legislação que delimita que a conta deve ser zerada após 20 dias sem serviço. 

Aparteando, o Ver. Franklim Moura destacou que esse problema vem de muitos 

anos, salientando que sempre se cita o nome de Isolda como se ela fosse a 

responsável por isso. Destacou que existem outros parlamentares que foram 

votados em Upanema e que também deveriam ser cobrados por seus 

apoiadores, onde cada vereador deve buscar isso dos seus deputados. 

Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que procura ser justo com as pessoas, 

pois reconhece que a Dep. Isolda não é a única responsável, mas que tem 

vínculo familiar com o município. Disse que a situação da falta de água também 

ocorre em Palheiros III, onde também é gerida pela Caern e o problema não é a 

adutora, mas que a Caern não destina água à comunidade, manifestando sua 

revolta e indignação enquanto cidadão e vergonha enquanto político. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Manifestou sua indignação com o tratamento 

que a Caern vem dando à população de Upanema, tendo em vista que Upanema 

é um município com recursos hídricos, mas a Caern deixa faltar água, sendo 

uma situação desgastante. Disse que já usou essa Tribuna para defender a 

população pela falta de água por muitas vezes, bem como em suas redes 

sociais, além de ter ido junto de outros vereadores para reuniões com a Caern. 

Salientou que o prefeito fez reunião em Natal na companhia dos seus vereadores 

aliados e que, na época, a foto circulou como se o problema tivesse sido 

resolvido. Destacou que a governadora foi muito bem votada em Upanema e 

eleita em primeiro turno no estado. Disse que é muito fácil bater no menor, que 
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é o vereador, mas ninguém engrossa o tom para bater no prefeito e na 

governadora. Destacou que são os vereadores que usam a Tribuna para 

defender as causas da população e que isso revolta. Disse que tem feito a sua 

parte e que viu outros colegas fazerem essas cobranças, onde se o problema da 

Caern não foi resolvido, a culpa não é dos vereadores, dizendo que apoiou 

efetivamente a causa, os movimentos sociais e cobrou em suas redes sociais. 

Salientou que espera que a governadora revolva esse problema nos próximos 

quatro anos, pois não será um favor, mas sim uma obrigação, pois a população 

paga por isso. Destacou que é preciso que a Caern se modernize. Salientou que 

a responsabilidade é de outros governadores que já passaram, mas que 

atualmente o Governo é de Fátima e ela quem deve criar vergonha e resolver o 

problema. Disse que sabe que a governadora tem uma mídia poderosa, mas que 

é preciso dizer que faltam estradas, saúde e água, mas que a população elegeu 

a mesma novamente, onde todos pagarão por ter sido eleita uma incompetente. 

Destacou que a mesma foi eleita de forma estourada em Upanema e que poderia 

ficar calado com isso. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que a população 

se contradisse quando fez a faixa de “Upanema sem água, Upanema sem voto”, 

mas que a governadora foi muito bem votada no município. Retomando, o Ver. 

Inavan Santos disse que a população pode fazer as devidas cobranças que lhe 

couberem. Ressaltou que os vereadores não tem poder para resolver a questão, 

mas sim a governadora. Destacou que cabe ao prefeito também fazer essa 

cobrança, diante da sua força política, tendo em vista que o mesmo é aliado da 

governadora. Disse que foi marcado em uma postagem de cobrança de água e 

que mostrou a realidade, onde a falta de água não é ausência de ações dos 

vereadores, mas da governadora, pois o serviço está sendo pago. Disse que 

essa é uma situação difícil e constrangedora. Parabenizou a comunidade de 

Vertente pelo recebimento da iluminação pública, destacando que tem 

requerimento cobrando esse serviço. Fez cobrança à prefeitura para que sejam 

colocados redutores de velocidade na Avenida Manoel Gonçalves, pois a 

população está fazendo essa cobrança. Continuada esta sessão e não ocorrido 

mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada 

a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 236 de Autoria do Ver. Higor Tallison: 

Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos 

nobres pares, de MOÇÃO DE APLAUSOS direcionada a mocidade da 

Assembleia de Deus, no nome da UMADUP (União da Mocidade da Assembleia 

de Deus de Upanema). Abertas as discussões, o autor fez breves comentários 

acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que foi realizado o 

Congresso de Mocidade na última semana, além de ser comemorado o dia do 

evangélico, fazendo um agradecimento à juventude pelo trabalho feito nesses 

eventos. Citou a peça apresentada que teve mais de cem jovens que 

participaram. Fez menção aos diretores da Umadup, Cleyton, Daniel, Marcos 

Paulo e Bene, juntamente com suas esposas, onde conseguiram fazer um dos 

maiores congressos de mocidade, onde mais de 80 pessoas foram crentes. 

Parabenizou o Pastor pela autonomia que deu para a realização do Congresso. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE.  Requerimento n.º 237 de Autoria do 
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Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar dois redutores de 

velocidade na Avenida Manoel Gonçalves, nas proximidades do prédio em que 

funcionava o “Comercial Carvalho”. Abertas as discussões, o autor fez breves 

comentários acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que o requerimento 

atende reivindicação dos moradores locais, nas proximidades de Dona Maria de 

Albanese. Destacou que a referida rua tem outros redutores, salientando que o 

poder público também colocou em outras ruas das cidades, citando a da nova 

praça de eventos. O Ver. Edson Bezerra disse que foi procurado por um morador 

da Rua João Afonso que há muito tempo os moradores locais fazem a mesma 

reivindicação. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Com exceção à regra, o 

Presidente Ibamar Costa agradeceu ao Padre Márcio e demais membros da 

Igreja Católica por terem estado nesta Casa na manhã de hoje, convidando os 

vereadores para participarem da noite do Poder Legislativo dentro da 

programação da Festa da Padroeira, que será no dia 05. Convidou ainda para 

participarem da festa que está sendo realizada no Sítio Pereiros. Com exceção 

a regra, o Ver. Edson Bezerra parabenizou o funcionário Bruno pela passagem 

do seu aniversário. O Ver. Ibamar Costa também parabenizou o servidor Bruno. 

O Ver. Weskley Soares parabenizou o servidor Bruno, juntamente com o Ver. 

Inavan Santos, Ver. Franklim Moura e Ver. Marinaldo Bezerra que também 

estenderam as parabenizações ao servidor Bruno. A SEGUIR, o Presidente 

Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, NÃO HAVENDO NENHUM LÍDER INSCRITO. Não 

havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 

ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º 

Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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